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Наша газета – у Вашу скриньку
Боголюб’язний читачу! Наш часопис – надійна підмога та корисний засіб у духовному житті 

православного християнина. Аби ця популярна волинська релігійна газета надходила Вам до-
дому – випишіть її у будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.  

Вартість одного примірника з доставкою – 1 грн 55 к. (без вартості приймання передплати). Ін-
декс у поштовому каталозі обласної періодики – 91241. Архів основних публікацій «Волинських 
єпархіальних відо’ мостей», радіопередач та інших аудіо,- відео- і текстових документів, церков-
ні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslavia.volyn.ua

14 листопада –  
пам’ять безсрібників і чудотворців  

Косми та Даміана Асійських  
і матері їхньої преподобної Феодотії
Святі Косма і Даміан були родом з Малої Азії 

(нині Туреччина). Їхній батько-язичник помер, 
коли вони були ще зовсім малими. А мати, вирі-
шивши залишитись удовою на все життя, піклу-
валась лише про те, як догодити Богу. Тому во-
на причислена Церквою до лику святих. Феодо-
тія вчила дітей страху Божого з малих літ. А ко-
ли вони підросли, віддала їх до богобоязливого 
чоловіка, головною наукою у якого було Святе 
Писання. Маючи велику любов до людей, бра-
ти вчили і лікарську науку, дізнавались про ці-
лющі властивості рослин.

Вони вивчились на лікарів і в окрузі не було 
кращих цілителів од Косми і Даміана. Всіх вони 
лікували безкоштовно, тому їх називали без-
срібниками. Зцілюючи язичників, навертали їх 
до істинного Бога, при цьому говорили хворим, 
що виліковують не вони, а сила Божа.

Про це дізнався римський імператор Карін, 
який був палким прихильником римських бо-
гів. Він послав до братів свого намісника Лізія, 
щоб той їх переконав, що нема єдиного Бога, 
і щоб вони відмовились від проповіді про Ньо-
го. Коли брати були приведені Лізієм на суд до 
імператора Каріна, той був тяжко хворим. Зна-
ючи, що це неперевершені лікарі, він попросив 
їх про допомогу. Косма і Даміан, помолившись 
за царя земного до Царя Небесного, зцілили Ка-
ріна. Той з удячності за свій порятунок відпус-
тив братів з миром.

І після смерті святі безсрібники звершили 
багато чудес. Жив у Феремані, поблизу храму 
Косми і Даміана, чоловік, якого звали Малх. 
Одного разу, збираючись у далеку дорогу і за-
лишаючи дружину надовго саму, він доручив 
її небесному покровительству святих братів. 
А ворог роду людського, вселившись в одно-
го з друзів Малха, задумав погубити його дру-
жину. Минуло небагато часу і цей «друг» пішов 
до неї в дім і сказав, що посланий Малхом, щоб 

провести її до нього. Жінка повірила і пішла. 
Він завів її в пустельне місце і захотів наглу-
митися з неї і вбити. Жінка, побачивши, що їй 
загрожує небезпека, з глибокою вірою звер-
нулась до Бога. Тоді з’явились два грізні му-
жі й лукавий чоловік кинувся втікати, але впав 
у прірву. Мужі відвели жінку додому. Біля до-
му вона запитала, як їх звати. «Ми раби Хрис-
тові Косма і Даміан», – відповіли вони і стали 
невидимі. Жінка зі страхом розповіла про все, 
що трапилося з нею, славлячи Бога, зі сльоза-
ми пішла до ікони святих братів і сотворила по-
дячну молитву за визволення. З того часу Кос-
ма і Даміан вшановуються як покровителі свя-
тості й непорушності християнського шлюбу, 
сімейного життя.

Вони є покровителями й дітей. До них мо-
ляться на початку навчання, та й у будь який 
час, аби святі укріпили слабкі дитячі сили і до-
помагали їх правильному розвитку.

Віталій КЛІМЧУК

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл став 
доктором філософії в галузі богослів’я за напрямом 
«Церковна історія» в Ужгородській українській бо-
гословській академії ім. Святих Кирила і Мефодія 
Карпатського університету. Це перший випадок, коли 
навчальний заклад УПЦ (МП) присвоює науковий сту-
пінь архієреєві Київського Патріархату.

Ректор Ужгородської академії архімандрит Віктор 
(Бедь) вручив владиці знак та відповідні докумен-
ти 23 жовтня під час урочистої частини актового дня 
Волинської православної богословської академії, 
яка проходила в нижньому Преображенському хра-
мі кафедрального собору Святої Трійці, що в Луцьку 
(на світлині інформаційної служби єпархії).

У слові до гостей торжества високопреосвящен-
ний зазначив, що сприймає цю подію як крок до 
об’єднання в Україні православних та утворення в ній 
Єдиної Помісної Церкви.

Докладніше про те, як наша єпархія відзначила 
цього дня празник Собор волинських святих, читайте 
на с. 8.
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ВІНЧАННЯ НА НЕБЕСАХ
Інтерв’ю священика Василя Лозовицького, проректора з навчальної роботи 
Волинської православної богословської академії, клірика Собору Покрови 

Пресвятої Богородиці в м. Ківерці, кандидата богословських наук, 
для газети «Сім’я і дім»

– Є таке поняття «вінчання на небесах». Як 
його потрактувати?

– У Православній Церкві найвищим союзом, 
який лише може бути укладений на землі, є по-
дружжя. Це благословенне Богом через священ-
нослужителів поєднання чоловіка і жінки для 
створення сім’ї, народження і виховання дітей – 
нових членів Церкви (невипадково християн-
ське подружжя, сім’ю ще називають домашньою, 
або малою церквою).

Але дехто намірено проводить підміну по-
нять і вважає, нібито найвищий духовний союз 
може відбутися без участі Бога. Якщо «вінчан-
ня на небесах» є іншою назвою благословенно-
го церковного подружнього союзу, то його так 
можна сприймати. В іншому ж випадку – це спо-
сіб виправдати гріховне співжиття, без церков-
ного таїнства Вінчання.

– Багато людей не можуть знайти собі па-
ри в житті. Що може порадити для них Церква?

– У таких випадках найголовніше, щоб люди-
на не впала у відчай, не стала на шлях гріховного 
співжиття чи пошуку за будь-яку ціну своєї «по-
ловини», нерідко руйнуючи чужу сім’ю. Церква 
для таких ставить біблійні та святоотцівські при-
клади, настанови церковних письменників та 
богословів. Такий стан слід розцінювати як сво-
єрідний хрест, який потрібно пронести до кінця 
(можливо, з часом прийде усвідомлення мона-
шого покликання або ж Господь пошле шукану 

половину). Можливо навіть обрати якийсь рід 
церковно-благодійницької діяльності, спілку-
вання з такими ж, як ти, чи чогось подібного 
в рамках християнської моралі, що б компен-
сувало цю «порожнечу» в житті й надало життє-
ствердної цілеспрямованості. В будь-якому ви-
падку слід залишатися віруючою людиною. Най-
головніше ж, звичайно, це молитовний подвиг.

– Чи є для таких людей спеціальна молитва? 
Якщо є, то напишіть, будь ласка, текст.

– У молитовниках є молитва дівчини про за-
міжжя, в інтернеті легко знайти.

– Що Ви могли б порадити для людей, які не 
можуть підшукати собі другу половинку?

– Можливо, подивитися на себе збоку і зміни-
ти критерії вибору. В православній аскетиці є та-
кий принцип: до себе треба бути більш вимогли-
вим, ніж до інших. Адже дуже часто поряд зна-
ходяться ті, котрих нам посилає Господь, а ми їх 
не помічаємо через власний егоїзм, самозакоха-
ність, надмірну суворість до інших і поблажли-
вість до себе або й через пошук ідеалу, до яко-
го і самі недосяжно далекі. І ще обов’язково слід 
пам’ятати, що Християнство вчить про жертов-
ну любов, коли не все і всі навколо мають служи-
ти мені, а коли я повинен духовно преображати 
себе і бути готовим пожертвувати задля спасін-
ня ближнього. Це стосується і сімейного життя.

Розмовляла Лілія БОНДАР

В академії
Керівництво і студенти Волинської право-

славної богословської академії (ВПБА) вша-
нували святині Греції та вивчали її мову в од-
ному з місцевих університетів. Про це повідо-
мив сайт Vpba.org.

Представники ВПБА перебували в цій країні 
10 серпня – 12 вересня з благословіння митро-
полита Луцького і Волинського Михаїла та за 
сприяння благодійника Андрія Мацоли. У скла-
ді делегації були: ректор протоієрей Володи-
мир Вакін, проректор з науково-дослідниць-
кої роботи священик Ярослав Черенюк, чет-
веро студентів. Вони відвідали монастирі Свя-
тої гори Афон, зокрема скит Пророка Іллі, який 
заснував преподобний Паїсій (Величковський). 
Пізніше опановували ази новогрецької мови на 
курсах при Університеті ім. Арістотеля у Солуні 
та побували в Метеорі – комплексі візантійських 
храмів, обителей на вершинах скель Фессалії.

У ВПБА створили студентське наукове то-
вариство ім. Митрополита Якова (Панчука). 
Спільноту засновано з благословіння прав-
лячого архієрея для студентів і викладачів, 
що бажають разом поглиблювити свій бого-
словський рівень за девізом: «Навчимося на-
уково думати, науково писати, науково вида-
вати». Планується проведення відкритих лек-
цій із залученням і викладачів інших вищих 
навчальних закладів.

Головою товариства став ректор протоіє-
рей Володимир Вакін, а безпосередньо від-
повідають за його діяльність проректор з на-
уково-дослідницької роботи о. Ярослав Чере-
нюк та завідувач кафедри гуманітарних дис-
циплін Ігор Сацик.

Перше засідання організації відбулося 
22 вересня, його учасники, зокрема, обгово-
рили основні напрямки діяльності.

6 жовтня в Ужгороді відбулася зустріч сту-
дентів та викладачів ВПБА із керівництвом 
Карпатського університету та Ужгородської 
української богословської академії ім. Святих 
Кирила і Мефодія (КаУ-УУБА) УПЦ (МП).

Як повідомляє сайт Vpba.org, метою зустрі-
чі стало ознайомлення з тим, як будуть упро-
ваджуватись домовленості між двома вузами 
щодо обміну студентами та здобуття вищої 
освіти в КаУ-УУБА поряд із навчанням у ВПБА. 
Вихованці волинської духовної школи змо-
жуть здобути і світську освіту в галузях: філо-
софія, право, психологія, економіка. Зазнача-
лося, що співпраця між двома вишами вно-
ситиме вклад не лише в розвиток української 
богословської науки й освіти, а й стане діє-
вим кроком на шляху створення в країні Єди-
ної Помісної Православної Церкви.

ВПБА представляли проректор з навчаль-
ної роботи священик Василь Лозовицький 
та секретар вченої ради протоієрей Ігор Ски-
ба, а КаУ-УУБА – її ректор архімандрит Віктор 
(Бедь).

Після перемоги – до храму!
Священнослужителі єпархії з благословен-

ня митрополита Луцького і Волинського Ми-
хаїла продовжують долучатися до відправки 
новобранців на війну.

16 вересня настоятель парафії Архістратига 
Михаїла с. Верба Володимирського районно-
го деканату священик Борис Наумчук відслу-
жив молебень за чотирнадцятьох кон тракт-
ників 51-ї окремої механізованої бригади, по-
дарував образки ангела-охоронця, промовив 
духовні настанови на ратний труд.

18 вересня священнослужителі Ковель-
ського районного деканату відслужили мо-
лебень для воїнів Луцького прикордонного 
загону, які від’їжджали в зону АТО. «Сьогодні 
ми вас закликаємо любити Батьківщину і сво-
їх рідних, заради яких вирушаєте у дорогу», – 
зазначив протоієрей Володимир Удуд. Ієрей 
Матвій Олійник подарував армійцям ікону По-
крови Божої Матері, освячену воду із джерела 
Діви Марії, молитовники військовослужбовця 
та натільні хрестики.

20 вересня любомльський декан і насто-
ятель Свято-Михайлівської громади в рай-
центрі протоієрей Віктор Возняк взяв участь 
у відправці п’ятьох добровольців. Він окропив 
воїнів освяченою водою, подарував моли-
товники й хрестики, звернувся з душпастир-
ським словом. Священик благословив солда-
тів на оборону Вітчизни, висловив надію, що 
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ХРОНІКА недалекий той час, коли хлопці прийдуть до 
церкви, аби подякувати Богові за перемогу. 
Також о. Віктор освятив автомобіль, пожерт-
вуваний для війська місцевим підприємцем.

У Володимирському  
районному деканаті

23 вересня помічник декана протоієрей 
Микола Гінайло взяв участь у перепохованні 
на Федорівському кладовищі Володимира-Во-
линського останків жертв масових розстрілів, 
що виявлені та ексгумовані на території валів 
городища. На тому місці були катівні НКВС та 
гестапо, які й замордували близько 2600 укра-
їнців і поляків у 1939–1941 роках.

Духовенство Володимирщини разом із 
представниками інших конфесій відслужило 
заупокійну літію.

23 та 25 вересня, а також 1 жовтня о. Ми-
кола Гінайло разом із багатьма іншими воли-
нянами зустрічав ешелони військовослужбов-
ців 51-ї механізованої бригади, які прибували 
до залізничного вокзалу м. Володимира-Во-
линського на ротацію.

Душпастир служив молебні, присутні вітали 
воїнів та дякували Богу, що їхні рідні й близькі 
повернулися живими.

30 вересня о. Микола тут же зустрічав бій-
ців, визволених із полону.

6 жовтня протоієрей Микола Гінайло взяв 
участь у відкритті стадіону в с. Селець і освя-
тив його.

Душпастир передав вітання від митропо-
лита Луцького і Волинського Михаїла, бла-
гословив фізкультурників на чесну спортив-
ну боротьбу.

Не осторонь
25 вересня студенти Волинської православ-

ної богословської академії долучилися до ви-
готовлення маскувальної сітки для україн-
ських бійців. Як повідомляє сайт Vpba.org, іні-
ціатором та організатором заходу, що відбув-
ся на подвір’ї вишу, стала жіноча сотня «Само-
оборони Майдану Волині» в особі її координа-
тора Оксани Демчинської.

Мікроавтобус, придбаний за кошти пара-
фії Покрови Пресвятої Богородиці в с. Маяки 
(Княгинінок), передано добровольчому ба-
тальйонові «Айдар». Про це повідомив сайт 
Visnyk.lutsk.ua.

Настоятель протоієрей Михайло Бучак 
і миряни передали подарунок під час чер-
гової поїздки в зону АТО 25–27 вересня. Та-
кож душпастир освятив капличку, своєрід-
ний молитовний куточок для цього військо-
вого підрозділу.

Дорогою волиняни заїхали ще на шість 
блокпостів українських силовиків, куди до-
ставили харчі.

Свято-Покровська громада висловлює 
вдячність власникам і працівникам СТО «Бус-
сервіс», які за власний кошт і власними зусил-
лями відремонтували придбаний вірними ав-
томобіль. Можна сподіватися, що це не остан-
ня така пожертва. Триває збір коштів на ще 
одне авто для військових.

28 вересня на Театральному майдані об-
ласного центру відбулась благодійна акція 
«Допоможемо волинським воїнам – вони за-
хищають кожного з нас!». На її початку клі-
рик храму Великомучениці Катерини луць-
кого Свято-Василівського жіночого монасти-
ря священик Роман Вонсіцький відслужив мо-
лебень за Україну.

Метою заходу був збір коштів для воли-
нян, які воюють на Сході України, зокрема 
для закупівлі тепловізорів та приладів нічно-
го бачення.

12 жовтня ченці чоловічого монастиря 
Святителя Миколая Чудотворця в с. Жидичин, 
що на Ківереччині, та члени Козацького стрі-
лецького братства провели акцію підтримки 
українських воїнів.

Як повідомляє сайт Volynpost.com, на захо-
ді було чимало жителів із дітьми. Вони малю-
вали та писали листи підтримки нашим сол-
датам у зону АТО.

Декан монастирів єпархії, намісник обителі 
ігумен Константин (Марченко) очолив заупо-
кійну літію по загиблих на цій війні.

Продовження на с. 3
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ПРИЧИНА ДЛЯ РОЗЛУЧЕННЯ
«Чи може рукоприкладство зі сторони 

чоловіка бути підставою для розірвання 
шлюбу?»

Відповідає священик Андрій Хромяк, ви-
кладач Волинської православної богослов-
ської академії, кандидат богословських наук

У Священному Писанні підстава для розлу-
чення зазначена тільки одна – перелюб: «А Я ка-
жу вам: хто розведеться з жінкою своєю, хіба що 
через її любодійство, призводить її до перелюб-
ства; і хто візьме шлюб з розлученою, той пере-
любствує» (Мф. 5:32). Чому зроблено виняток для 
перелюбу? Тому, що подружня зрада фактично 
руйнує сімейний союз.

Сумний стан сім’ї, де чоловік б’ється. Але не 
менш важко буває дружині від чоловіка (як, втім, 
чоловіку від дружини), який пальцем не заче-
пить, але боляче ранить словом, принижує й об-
ражає. Третій п’є. Хтось відсторонюється від сі-
мейних справ, і все лягає на дружину, яка над-
ломлюється під цією ношею. А скільки сімей, де 
чоловік проводить весь вільний час біля телеві-
зора, а до жінки байдужий, від чого вона сумує. 
Але це ще не причина для розлучення. Перш за 
все треба випробувати себе – чи все зроблено 
для виправлення взаємин у сім’ї. «Хто мудрий 
і розумний між вами? Доведи це на ділі добрим 
поводженням з мудрою лагідністю» (Як. 3:13).

Мета християнського шлюбу одна – спільне 
спасіння. Якщо навіть один із подружжя ще не 
став на цей шлях, то на віруючу «половинку» по-
кладається особлива відповідальність: плодами 
свого духовного життя навернути невіруючого. 
«Звідки ти знаєш, жінко, чи не спасеш чолові-

ка? Або ти, чоловіче, звідки знаєш, чи не спасеш 
жінки? Тільки кожен роби так, як визначив йому 
Бог; і кожен, як покликав Господь. Так я наказую 
по всіх церквах» (1 Кор. 7:16–17).

Християнство – релігія воскресіння. Воно ніко-
го не вважає безнадійним. До останнього подиху 
людини залишається надія на її спасіння. Якщо ж 
дружина не донесе свій хрест, а чоловік не спа-
сеться, то яку відповідь вона дасть Богу на Суді? 
Не завжди наші зусилля приносять бажаний ре-
зультат. Однак ніякий труд на благо ближнього 
не пропаде, а послужить нам для виправдання.
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У Ківерецькому деканаті
У с. Покащів відправили чин відновлення 

храму. Богослужіння відбулося 27 вересня на 
престольне свято парафії Воздвиження хрес-
та Господнього. З благословіння митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла празник очо-
лив єпископ Володимир-Волинський Матфей.

Цей чин ще називають малим освяченням 
храму і проводять у таких випадках: по рес-
таврації церкви чи лише вівтаря, якщо пре-
стіл залишився непорушним; після пожежі, 
осквернення тощо. У Покащеві ж причина та-
ка: ветхий храм розібрали та звели нову церк-
ву, не зачіпаючи вівтаря.

«І дай Україні нашій перемогу над видими-
ми і невидимими ворогами, а нам однодум-
ність та мир» – ці слова з молитви на онов-
лення храму звучать сьогодні як ніколи на 
часі. А в проповіді на Літургії архієрей зупи-
нився на значенні православного хреста і йо-
го елементів.

Правом носити золотий наперсний хрест 
нагороджено настоятеля громади священи-
ка Івана Заторського. Наприкінці владика 
Матфей вручив відзнаки мирянам: жертво-
давцям Миколі Барабашу – орден Святителя 
Миколая Чудотворця, Олександрові Савер-
чуку, а також нинішньому старості Петрові 
Лисюку та старості колишньому Олександро-
ві Мишковцю – медалі Великомученика Юрія 
Переможця. Сімнадцять інших активних па-
рафіян удостоєно митрополичих благосло-
венних грамот.

У святковому богослужінні брали участь: 
декан протоієрей Іван Семенюк, декан монас-
тирів єпархії, ігумен жидичинського монас-
тиря Миколая Чудотворця Константин (Мар-
ченко) з братією, інші священики Ківерець-
кого, а також Локачинського, Луцького місь-
кого благочинь, духовенство з Хмельниччи-
ни й Тернопільщини, сільський голова Бог-
дан Чекеренда.

14 жовтня митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл очолив Службу в соборі Покро-
ви Пресвятої Богородиці м. Ківерці з нагоди 
храмового празника.

У проповіді на завершення Божественної 
Літургії архіпастир, торкаючись історії свята, 
наголосив: тоді на Влахернах, пригороді Кон-
стантинополя, жителі перед загрозою заво-
ювання поклали останню надію на Божу Ма-
тір, Яка і захистила їх Своїм покровом. Влади-
ка провів паралель із сьогоденням, коли ми, 
в стані війни, теж повинні покладати надії на 
заступництво Діви Марії.

Високопреосвященний відслужив заупо-
кійну літію перед пам’ятним знаком борцям 
за волю України на храмовому подвір’ї.

Із владикою служив декан і настоятель па-
рафії протоієрей Іван Семенюк з іншим місце-
вим духовенством.

За прикладом Предтечі
27 вересня, на Воздвиження хреста Гос-

поднього, у луцькому кафедральному собо-
рі Святої Трійці відправили подячний моле-
бень з нагоди 75-річчя газети «Волинь нова». 
Богослужіння очолив голова інформаційно-
видавничого центру єпархії протоієрей Віта-
лій Собко.

Дякували Богові за багаторічну плідну пра-
цю редакції та просили благословіння на май-
бутнє головний редактор Олександр Згора-
нець, журналісти, інші її працівники, чима-
ло парафіян.

У слові до учасників молитви о. Віталій зо-
середив увагу на важливості місії «Волині но-
вої» як провідного часопису краю. Священик 
підкреслив: бути добросовісним журналіс-
том – нелегкий хрест. Адже треба йти шляхом 
святого Йоана Хрестителя, який, зокрема, не 
побоявся викрити у гріху царя Ірода. Ця пра-
ця буває небезпечною, але сучасному су спіль-
ству вкрай необхідна для самоочищення та 
вдосконалення.

На завершення представник духовної кон-
систорії подарував редакції газети настін-
ний хрест і окропив її працівників освяче-
ною водою.

Оцінили вчинок
Син горохівського декана протоієрея Ан-

дрія Сидора диякон Іван Сидор отримав ти-
тул «Людина 2013 року» і звання «Герой нашо-
го часу» за результатами опитування праців-
ників і читачів газети «Волинь нова».

листопад 2014 року

Про це стало відомо 28 вересня на святку-
ванні 75-ї річниці цього видання у Волинсько-
му обласному театрі ляльок. Священнослу-
жителю вручили символічну статуетку «Кри-
латий плуг».

Такої нагороди о. Іван удостоєний за вчи-
нок у ніч з 10 на 11 грудня: коли беркутівці 
«зачищали» Майдан, він піднімав Київ дзво-
нами Свято-Михайлівського Золотоверхого 
монастиря.

У Турійському деканаті
27 вересня – День туризму. Православні ж 

мають бути не лише туристами, а й прочана-
ми. Тож того дня настоятель храму Покрови 
Пресвятої Богородиці села Миляновичі Ту-
рійського деканату протоієрей Володимир 
Пиріг із дітьми сіл Миляновичі, Торговище, 
Перевісся, Годовичі, приїхавши до обласно-
го центру, в першу чергу відвідали Музей во-
линської ікони.

«Подивитись є на що, – каже душпастир. – 
Проходячи залами з образами та іншими ре-
ліквіями, відчуваєш усю піднесеність і таєм-
ничість церковного мистецтва. З усіх сторін 
дивляться на тебе святі: хто лагідно, хто сми-
ренно, а хто – через ретельно дібрані кольо-
ри – строго». До слова, у День туризму екскур-
сії в цьому музеї безкоштовні.

Далі мандрівники відвідали Музей військо-
вої техніки та футбольний матч на стадіоні 
«Авангард» (керівництво команди «Волинь» 
уже не вперше влаштувало підопічним отця 
Володимира безкоштовний вхід).

У Луцькому міському деканаті
28 вересня декан протоієрей Михайло Они-

щук взяв участь у пам’ятній академії «Ти не 
згасла, зоре ясна», приуроченій 70-й річниці 
від початку примусового переселення етніч-
них українців Забужжя до СРСР та на північно-
західні землі Польщі.

Захід провело Волинське обласне вете-
ранське громадсько-культурне товариство 
«Холмщина».

Звертаючись до жертв депортації та моло-
дого покоління, душпастир наголосив, що «у 
народу можна забрати його землю, але його 
серце не забереш». А тому побажав усім лю-
бити свій край так, як його люблять холмщаки.

За Вкраїну просили і там
Монастир Євангеліста Марка, храм Йоана 

Предтечі, усипальниця єрусалимських патрі-
архів. Ці та інші священні для християн міс-
ця Ізраїлю вперше відвідали прочани під час 
чергового богомілля на Святу Землю, органі-
зованого паломницьким центром «Україна» 
(керівник Лариса Савчук).

Прощу 22–29 вересня очолював митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл. Головною 
її особливістю стали посилені молитви за мир 
і кращу долю для Вітчизни. Тож у місцях, де це 
було можливо, відправлялись молебні за мир 
у нашій країні, за здоров’я українських воїнів, 
у місцях поминання померлих – заупокійні лі-
тії за героїв «Небесної сотні» та всіх, хто віддав 
своє життя за Батьківщину.

Древній сирійський монастир Євангеліста 
Марка зведено, за переданням, там, де сто-
яв дім Марії, його матері. Ймовірно, тут пере-
ховувався апостол Петро після втечі з темни-
ці. А найголовніше – храм вважається одним 
із гаданих місць Тайної Вечері. Своєрідністю 
святині є те, що Богослужіння тут відправля-
ють арамейською мовою, якою проповідував 
Ісус Христос.

У церкві Йоана Предтечі знаходиться ікона 
з часткою мощей Хрестителя. Церква Сорока 
севастійських мучеників міститься під дзві-
ницею базиліки Гробу Господнього і тут є уси-
пальниця єрусалимських патріархів XIX сто-
ліття. Поруч – храм Якова, брата Господнього, 
з чудотворною іконою Пресвятої Діви, на міс-
ці якої, за переданням, Марія Єгипетська по-
чула голос Богородиці й тільки тоді змогла 
переступити поріг храму Гробу Господнього.

Ель-Мухрака на горі Кармель поблизу 
м. Хайфи – місце, де Господь прийняв жертву 
пророка Іллі небесним вогнем і пророк пере-
міг цим у суперечці з язичницькими жерцями.

Празник Божих чеснот
30 вересня, у день мучениць Віри, Надії, Лю-

бові та Софії, єпископ Володимир-Волинський 
Матфей очолив храмове свято парафії, що на 
території Луцького біотехнічного інституту.

Продовження. Початок на с. 2
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Не розумієте деяких місць у Святому Письмі? Бажаєте ґрунтовних пояснень окремих цитат із Біблії? 
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ПОБУДОВА ПЕРШОГО МІСТА
«І пізнав Каїн дружину свою; і вона зачала і народила Єноха. І побудував 

він місто; і назвав місто за ім’ям сина свого: Єнох. В Єноха народився Ірад 
[Гаїдад]; Ірад народив Мехіаеля [Малелеїла]; Мехіаель народив Мафусала; 
Мафусал народив Ламеха. І взяв собі Ламех дві дружини: ім’я однієї: Ада, 

й ім’я другої: Цилла [Селла]» (Бут. 4: 17–19)

«І пізнав Каїн дружину свою…».
Мимоволі народжується питання: хто ж бу-

ла дружина Каїна? Очевидно, одна з сестер, 
роз’яснюють святий Йоан Златоуст і блажен-
ний Феодорит: «оскільки це було спочатку і то-
му, що роду людському треба було розмножу-
ватися, то і дозволено було одружитися на се-
страх». Імовірно, вона була з ним у шлюбі ще до 
вбивства Авеля, бо сумнівно, щоб яка-небудь 
жінка ризикнула з’єднати свою долю із відомим 
братовбивцею.

«І пізнав Каїн дружину свою; і вона зачала 
і народила Єноха».

Звідси починається коротка історія нової, ві-
до крем леної гілки первісного людства, точні-
ше – генеалогія каїнітів. Вона складається май-
же з одного тільки переліку головних імен, який 
лише зрідка супроводжується невеликими по-
яснювальними зауваженнями. Але, беручи до 
уваги особливу властивість давньобіблійних 
імен виражати відмітні особливості й положення 
кожної особистості, ми повинні знаходити (чита-
ти) історію їхнього життя в аналізі їхніх імен. Так, 
наприклад, ім’я першого Каїнового сина Єнох, 
що означає «освятитель, обновитель», – могло 
бути дано йому (Вих. 6:14; Чис. 26:5) як «ініціа-
тору» нової форми життя – «міської», замість ко-
лишнього неспокійного поневіряння. Нарека-
ючи свого сина цим ім’ям, Каїн, очевидно, вира-
жав свою заповітну мрію: з розпочатого спору-
дження міста як певного культурно-осілого жит-
ла якщо не для нього самого, то для його потом-
ства настає новий, більш світлий період життя. 
Бо ж Енох, що народився вже не безпритульним 
волоцюгою, а осілим городянином, відкриє со-
бою нову, щасливішу еру історії каїнітів.

«І побудував він місто…» – тобто поклав 
основу, заклав його Єноху і подальшим поко-
лінням. Це місто маємо уявляти собі лише у ви-
гляді простого укріпленого пункту, ймовірно, 
обнесеного ровом і обгородженого тином для 
захисту від диких звірів. З точки зору матері-
альної культури ця споруда – подія надзвичай-
ної важливості, оскільки знаменує перехід від 
кочового побуту до осілого.

«В Єноха народився Ірад [Гаїдад]», назва-
ний у  церковнослов’янському перекладі Бі-
блії помилково «Гаїдад», унаслідок помилки ще 
в грецькому перекладі. Ім’я Ірад означає «місто» 

і тим вказує на нього як на жителя міста, як на 
першого істинного городянина. Звідси потріб-
но думати, що спорудження міста, розпочате 
Каїном, продовжене Єнохом, було відносно за-
кінчено лише при народженні в нього сина, яко-
го для увічнення цієї достопам’ятної події нази-
ває – Ірад.

«Ірад народив Мехіаеля [Малелеїла]». Ім’я 
сина Ірадового в перекладі з єврейської озна-
чає «уражений, знищений Богом» і, за здогадом 
тлумачів, містить натяк на якесь особливе боже-
ственне напоумлення заблудлого каїніта. Але 
в чому саме полягало це напоумлення, не мож-
на сказати нічого певного: можливо, тут увіко-
вічнено спогад про якесь страшне стихійне ли-
хо, в якому каїніти пізнали небесну кару.

«Мехіаель народив Мафусала». Ім’я цього 
нового каїнітського родоначальника, за най-
більш правдоподібним тлумаченням, означає 
«людина, чоловік Божий», тобто випрошений 
у Бога, даний Ним. У ньому, так само, як і попе-
редньому імені, небезпідставно вбачають сліди 
деякої смиренності гордовитих нащадків Каї-
на та їх тимчасового навернення до Бога, яке 
було наслідком обрушеного на них небесного 
покарання.

«Мафусал народив Ламеха». На особистос-
ті самого Ламеха і на історії його родини буттє-
письменник зупиняється з деякою деталізацією, 
даючи цим знати, що ім’я Ламех особливо типо-
ве для характеристики всього каїнітського пле-
мені: воно означає «руйнівник, ворог».

«І взяв собі Ламех дві дружини: ім’я однієї: 
Ада, й ім’я другої: Цилла [Селла]».

Ламех ганебно увічнив своє ім’я тим, що пер-
ший увів багатоженство, цим він перекрутив Бо-
гом утверджений характер шлюбу (Бут. 2:24), ви-
явив свою моральну розбещеність і догоджан-
ня плоті. Про саме такий характер Ламехового 
шлюбу можуть говорити й імена його дружин, 
з яких перше означає – «прикраса, залучення», 
друге – «тінь, ширма».

Священик Андрій ХРОМЯК, 
викладач Волинської православної  

богословської академії,  
кандидат богословських наук
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«Святий Дмитрій». 1729 р. Дерево, левкас, 
темпера, сріблення. Походить із каплиці По-
кладення ризи Богородиці с. Кримно Старо-
вижівського благочиння

В українському живописі XVII–XVIII ст. поши-
рились т. зв. донаторські зображення як один 
із різновидів портретного жанру. Зображення 
донаторів (з латинської – «дарувальник») вво-
дили до композиції образа. Це або сам замов-
ник ікони, або особа, яку він бажав увічнити (йо-
го родич чи поважний діяч). Донаторів у XVIII ст. 
малювали в молитовній позі навколішках або на 
повний зріст. На Лівобережжі донатори у пор-
третах – одного зросту зі святими. На Західній 
Україні в ролі донаторів звичайно виступали мі-
щани, адже вони були найдіяльнішими учасни-
ками братств, які виступали оборонцями націо-
нальних інте ресів українців.

У храмах Волині не збереглося ікон із зобра-
женням донаторів. Єдині пам’ятки, що дійшли 
до нашого часу, знаходяться у колекції Музею 
волинської ікони і походять із сіл колишньо-
го Ковельського повіту. Це апостольський ряд 
«Слава Михальського» 1750 р. з Дубечна та іко-
на «Святий Дмитрій» 1729 р. з Кримна Старови-
жівського району.

Образ «Святий Дмитрій» знайдено у крим-
ненській каплиці Покладення ризи Богородиці 
(1756 р.) під час експедиції Волинського крає-
знав чого музею 1982 р. Очевидно, він потрапив 
туди з іншої, Дмитрівської церкви. Адже ікони 
такого типу з посвятою певному праведнико-
ві замовлялися найчастіше для церкви з анало-
гічною назвою.

Іконографія мучеників-воїнів при зброї сфор-
мувалась у Візантії в IX–X ст. і набула поширення 
в Київській Русі після прийняття Християнства. 
Початки розповсюдження іконографії святого 
Дмитрія (IV ст. н. е.), проконсула у Фессалоніках 
(сучасна назва Салоніки, слов’янська – Солунь), 
на Волині засвідчено літописами й відносять-
ся до кінця XIII ст. У Галицько-Волинському літо-
писі в похвалі Володимиру Васильковичу згаду-
ється, що на кошти князя розписано весь храм 
Дмитрія Солунського у Володимирі. Освячення 
церкви на честь Дмитрія включало обов’язкову 
присутність в інтер’єрі храмової ікони святого.

Особливої популярності образ Дмитрія Солун-
ського набув наприкінці XV – на початку XVI ст., 
у період частих набігів татар. Пошанування свя-
того було пов’язане з подвигом воїнів, патрі-
отизмом і захистом рідної землі. Ще до кінця 

XVI ст. Дмитрія зображали у повному військово-
му спорядження: спис, меч, на поясі лук, сагай-
дак зі стрілами, за спиною – щит. У XVII ст. з його 
обладунку залишається щит, меч або спис. Укра-
їнське бароко внесло зміни в іконографію свято-
го. Його зображали сповненим краси і сили юна-
ком із хрестом в одній руці та штандартом, сим-
волом перемоги над смертю, – у другій.

Образ «Святий Дмитрій» із колекції Музею во-
линської ікони відноситься до зразків провінцій-
ної мистецької творчості. Автор виконав її у сти-
лі XVII ст. – живопис спокійний і врівноважений. 
Одночасно знайшла відображення і характер-
на риса волинського іконопису XVIII ст. – запо-
зичення зі світського портретного малярства 
при написанні обличчя угодника. На іконі на-
мальовано не воїна-воєводу, а мученика за ві-
ру. Це знайшло втілення у назві – «Святий вели-
комученик Христов Дмитрій», у хресті, якого він 
тримає в правій руці, у виборі житійних клейм – 
суд над Дмитрієм («Св. Дмитрія привели до ца-
ря») та його смерть за віру («Святого пронизують 
списами»). Від обладунку в Дмитрія залишилися 
панцир та щит круглої форми, прикрашені орна-
ментами, що імітують карбований метал. На пле-
чі накинутий червоний плащ, що складками спа-
дає донизу. На ногах – вузькі чоботи жовтого ко-
льору. Орнаментоване акантовим стеблом тло, 
щит та панцир посріблені, що надає іконі біль-
шої урочистості.

У нижньому куті намальовано донатора в пов-
ний зріст зі складеними на грудях руками, рудою 
борідкою і довгим, зачесаним назад волоссям. 
Він одягнений у синій жупан, підперезаний чер-
воним поясом. Поряд, на гористому поземі, зо-
бражено червону шапку дарувальника з опуш-
кою. На поземі напис: «Сей образ исправил раб 
Божий Діомітрію за отпущение грехов своїх (Ба-
глик Юхимович) Р. Б, 1729 м. декабря дн. 3». На 
даний час неможливо встановити, ким був дона-
тор «Святого Дмитрія». На вигляд – це заможний 
міщанин, що мав можливість замовити таку іко-
ну у провінційного маляра.

Автор наділив о’ брази святого Дмитрія та Ба-
глика Юхимовича життєвими характеристиками, 
що є втіленням у волинському іконописі харак-
терної тенденції українського малярства XVIII ст., 
коли композиції та зображені особи на образа’ х 
усе виразніше набувають світського змісту.

Тетяна ЄЛІСЄЄВА, 
завідувач Музею волинської ікони

Бо каміння голосить
22 вересня Православна Церква 

відзначає знайдення і  перенесен-
ня мощей святителя Феодосія, архі-
єпископа Чернігівського. Тож цього 
дня єпископ Володимир-Волинський 
Матфей із благословіння митрополи-
та Луцького і Волинського Михаїла 
очолив храмове свято луцької Фео-
досіївської парафії.

За Божественною Літургією віка-
рій єпархії виголосив проповідь про 
життя угодника та про те, що україн-
ський народ має багатьох святих, які 
духовно очолювали нашу боротьбу 
за волю.

Цього року шанування св. Феодо-
сія у громаді зміцніло. Справа в тім, 
що недавно у храмі с. Забороль не-
подалік обласного центру замиро-
точили декілька образів, у т. ч. цього 
угодника. А в Феодосіївській церк-
ві Луцька є ікона з часткою його мо-
щей. Це стало спонукою для більшо-
го шанування реліквії. Постійно чита-
ється тепер і акафіст святителеві Фе-
одосію, що містить багато молитов 
до Господа у час навали чужинців та 
міжусобиць.

У празнику взяли участь: канцлер 
єпархії протоієрей Микола Цап, луць-
кий міський декан протоієрей Михай-
ло Онищук, ректор Волинської пра-
вославної богословської академії 
протоієрей Володимир Вакін, настоя-
тель парафії священик Петро Стебли-
на, інше місцеве духовенство, а також 
із Рівенщини й Тернопільщини.

Віктор ГРЕБЕНЮК 
Світлина з архіву єпископа Матфея

У двадцять п’ятий раз і вперше
Виповнилося 25 років, як відкрито храм Возд-

виження хреста Господнього в с. Угринів Горо-
хівського деканату після закриття атеїстичною 
владою.

Парафія, яка нещодавно перейшла з УПЦ (МП) 
в УПЦ КП, відзначила ювілей 27 вересня під час 
престольного свята – першого празника в лоні 
нашого Патріархату.

Божественну Літургію очолив декан прото-
ієрей Андрій Сидор. З ним служили: луцький 

районний декан протоієрей Володимир При-
сяжнюк, настоятель громади священик Микола 
Сегет, інше духовенство.

У слові до угринівської пастви о. Андрій поба-
жав, аби Господь оберігав Божий дім від усякого 
ворога і супротивника.

Орест ВЛАСЮК 
Світлина з архіву  

протоієрея Андрія Сидора

0



листопад 2014 року

СВЯТИНІ ВОЛИНІ

У братській церкві
27 вересня в луцькому храмі Воздвиження хреста Господнього 

освятили відреставровані настінні розписи.
Чин освячення та Божественну Літургію з благословіння митро-

полита Луцького і Волинського Михаїла очолив канцлер єпархії 
протоієрей Микола Цап. З ним служили настоятель парафії прото-
ієрей Василь Клочак та інше місцеве духовенство.

За суттєвий вклад у відродження храму парафіянину Іванові Оста-
пюку вручено орден Архістратига Божого Михаїла. П’ятнадцять ін-
ших благодійників одержали митрополичі благословенні грамоти.

Історія храму сягає XVII століття і тісно пов’язується із Луцьким 
братством. У новітній час це перша церква в Луцьку й одна з перших 
в Україні, де стали молитись українською мовою. Протягом останніх 
років церковна громада докладає багатьох зусиль, аби довести до 
ладу цей особливий Божий дім.

Світлина 4 Ігоря Сацика

В Острівку
28 вересня освячено бані та накупольний хрест храму Апосто-

ла Андрія Первозваного в с. Острівок Володимирського міського 
деканату.

Службу Божу очолив благочинний протоієрей Юрій Пилипець, 
а чин освяти – його помічник протоієрей Ігор Бігун. У відправі взя-
ли участь настоятель парафії протоієрей Сергій Кібаш та інші міс-
цеві панотці.

Світлина 5 з архіву протоієрея Ігоря Бігуна

Для духовного багатства
5 жовтня митрополит Михаїл освятив новий храм Преподо-

бного Сергія Послушного в с. Зміїнець Луцького районного дека-

нату (т. зв. Царське Село, фактично на околиці обласного центру).
У проповіді на завершення Божественної Літургії високопреосвя-

щенний розкрив поняття совісті, дії благодаті Святого Духа на лю-
дину, наше призначення в земному житті. Тлумачачи поняття духо-
вності, він наголосив: «Духовність – це твоє почуття на основі любо-
ві, бо найвище є любов. І людина духовна – це людина, в душі якої па-
нує любов». Далі на різноманітних прикладах підкреслив важливість 
любові у справі спасіння.

Із владикою, зокрема, молились: декан монастирів єпархії та на-
місник обителі Святителя Миколая Чудотворця в с. Жидичин, що на 
Ківереччині, ігумен Константин (Марченко), ректор Волинської пра-
вославної богословської академії протоієрей Володимир Вакін, на-
стоятель парафії протоієрей Володимир Лозинський, луцький місь-
кий голова Микола Романюк.

Світлина 1 інформаційної служби єпархії

Сто вісімдесят
Парафія Зачаття Йоана Предтечі в с. Тишковичі Нововолин-

ського деканату (Іваничівський р-н) відзначила 180-річчя пер-
шої згадки про свій храм.

Церква у цьому селі далеко старіша, принаймні на сто літ. Відо-
мо, що в 1834 році, коли вона стала православною, згорів пара-
фіяльний архів. Прямі докази давності храму було втрачено, тож 
цю останню дату стали вважати найранішою документальною.

З нагоди ювілею 6 жовтня, в день престольного празника, 
митрополит Луцький і Волинський Михаїл очолив тут Боже-
ственну Літургію. Із владикою служили: декан протоієрей Сте-
фан Фульмес, настоятель протоієрей Михайло Лагуняк та інше 
священство.

У проповіді владика порушив таку тематику: любов христи-
янина до Божого храму, допомога для наших хлопців на Сході 
найперше молитвою, адже все у світі відбувається за промис-
лом Господнім і на все Його воля.

Світлина 2 інформаційної служби єпархії

Вже є душа
11 жовтня митрополит Михаїл освятив новий храм Святого Духа 

в с. Колодниця Ковельського районного деканату та очолив у ньо-
му Літургію.

Історія цього Божого дому розпочинається 20  вересня 
2010 року, коли, незважаючи на сильний дощ, заклали наріж-
ний камінь. Доти громада збиралась у невеличкій кімнаті в міс-
цевій школі. 2012 року було освячено накупольні хрести.

У проповіді архіпастир порівняв наявність храму в населено-
му пункті з душею в тілі. Також високопреосвященний розповів 
про суть щастя та як його досягти. «Щасливою людина може бу-
ти тільки в Бозі», – зробив висновок митрополит.

Після цього вручено благословенні грамоти найбільшим 
жертводавцям, активним парафіянам.

Із владикою служили: районний декан протоієрей Іван Бонис, 
ковельський міський – протоієрей Анатолій Александрук, лока-
чинський – протоієрей Ігор Дружинець, старовижівський – про-
тоієрей Іван Зеленко, настоятель громади протоієрей Василь 
Фурман, інше духовенство.

Світлина 3 інформаційної служби єпархії
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У проповіді вікарія єпархії йшлося про по-
всякчасну боротьбу добра і зла. Владика по-
рівняв мученицьку долю святих у ІІ столітті 
з українцями нашого часу, що так само від-
дали своє життя за правду. Владика нагадав: 
УПЦ Київського Патріархату – це справжня 
матір для свого народу.

На завершення Літургії, яку з владикою 
правили настоятель громади священик Ан-
дрій Ротченков та інше місцеве духовенство, 
учні недільної школи показали повчальну 
сценку «Олівець»: зачитали вірші, присвяче-
ні вірі, надії та любові, – чеснотам, так необхід-
ним у цей нелегкий час.

Було зачитано привітання ректора інсти-
туту Наталії Гнатюк, яка не змогла долучити-
ся до празника.

У Новоархангельську
4 жовтня митрополит Луцький і Волин-

ський Михаїл на запрошення єпископа Кіро-
воградського і Голованівського Марка взяв 
участь в освяті храму Рівноапостольного кня-
зя Володимира у селищі Новоархангельськ. 
Відправу очолив Патріарх Київський і всієї Ру-
си-України Філарет.

Як повідомляє сайт Cerkva.info, шлях цього 
Божого дому до освяти довгий і важкий. Попе-
редня влада шляхом підробки документів, ви-
користання спецпідрозділу «Беркут» та «тіту-
шок» захопила храм і мала намір передати йо-
го новоствореній громаді УПЦ (Московсько-
го Патріархату). Проте після втечі колишньо-
го президента, по декількох судах святиню по-
вернули парафії нашої Церкви.

У кафедральному соборі
Надія Мироненко, інженер із технагляду за 

спорудами, що перебувають у власності та ко-
ристуванні єпархії, на прохання інтернет-ви-
дання Volynpost.com розповіла про хід рес-
таврації кафедрального собору Святої Трій-
ці. 8 жовтня опубліковано статтю «У центрі 
Луцька ремонтують собор».

Приводити до ладу дзвіницю та головний 
фасад пам’ятки архітектури національного 
значення розпочали в травні цього року, пові-
домила п. Надія. Реставрація усієї будівлі три-
ватиме кілька років, вона ведеться повільно, 
скрупульозно, з великими трудозатратами, 
тому що це відновлення всіх конструктивних 
елементів – пілястрів, карнизів тощо. Роботу 
почали за дозволом, який видала Державна 
архітектурно-будівельна інспекція України.

Держава стала ініціатором і обіцяла про-
фінансувати реставрацію. Згідно з актом тех-
нічного стану, приміщення обстежили праців-
ники науково-дослідного інституту «Укрзахід-
проектреставрація» і прийшли до висновку, 
що його треба реставрувати. Однак у зв’язку 
з подіями в країні православна громада зму-
шена проводити роботу самостійно, без фі-
нансової підтримки з держбюджету.

14 жовтня староста собору протоієрей Во-
лодимир Подолець взяв участь у відкритті об-
ласного фестивалю патріотичної пісні «У піс-
нях мого народу – доля України». Душпастир 
розпочав дійство молебнем на закликання 
помочі Святого Духа перед початком усякого 
доброго діла та благословив захід.

Фестиваль проведено управлінням культу-
ри ОДА й обласним науково-методичним цен-
тром культури для піднесення патріотичного 
духу волинян, згуртування зусиль щодо збе-
реження цілісності держави.

Учасниками стали аматорські колективи 
з усіх районів, майстри народного мистецтва.

У Шацькому деканаті
9 жовтня декан протоієрей Михайло Цвин-

килевич разом з іншими священиками взяв 
участь у перепохованні останків польських 
військових у с. Мельники і звернувся до учас-
ників заходу з душпастирським словом.

Як повідомляє сайт Pravda.lutsk.ua, це сол-
дати, які загинули у вересні 1939 року, на по-
чатку Другої світової війни. Наше духовен-
ство помолилося за упокоєння їхніх душ за 
богослужінням, яке очолив єпископ Римсько-
Католицької Церкви Віталій Скомаровський.

У Володимирському  
міському деканаті

1 2   ж о в т н я  В с е у к р а ї н с ь к и й  ф е с -
тива ль «Коровай-с у з ір ’я» ,  який що -
р о к у  п р о в о д я т ь  у   д р е в н ь о м у  м і с т і 

Володимирі-Волинському, вперше розпо-
чався з молитви.

Її очолив декан протоієрей Юрій Пилипець 
у районному Будинку культури. Із ним мо-
лилися: міське духовенство, представники 
Римсько- та Греко-Католицької Церков. Пред-
ставники УПЦ (МП) були запрошені, проте не 
з’явилися. Присутні пом’янули загиблих на 
Майдані та під час АТО.

Старається наслідувати
13 жовтня, коли Православна Церква вша-

новує святителя Михаїла, першого митропо-
лита Київського і всієї Русі, єпархія відзначи-
ла день ангела митрополита Луцького і Во-
линського Михаїла.

Божественну Літургію та подячний моле-
бень із цієї нагоди відправлено в кафедраль-
ному соборі Святої Трійці. З тезоіменинником 
служили: єпископ Володимир-Волинський 
Матфей, канцлер протоієрей Микола Цап, 
ректор Волинської православної богослов-
ської академії (ВПБА) протоієрей Володимир 
Вакін, декани та інші панотці. На Службі Божій 
молились і намісниці монастирів, викладачі та 
студенти ВПБА, миряни.

На завершення молебню вікарій єпархії від 
імені духовенства та вірян привітав архіпасти-
ря зі святом, подякував за плідну працю в роз-
будові нашої Церкви на Волині. Зокрема від-
значив, що за час перебування владики Ми-
хаїла на цій кафедрі значно піднялась роль 
паломництва, після побудови завершується 
впорядкування корпусу ВПБА, йде реставра-
ція кафедрального собору, освячено 72 хра-
ми та зареєстровано 116 релігійних громад.

У відповідь на теплі слова іменинник подя-
кував за молитву та підбадьорення на подаль-
ше служіння і наголосив: людина, читаючи жи-
тіє свого небесного покровителя, має старати-
ся в усьому його наслідувати. При цьому до-
дав, що його особисті труди на благо Церкви 
були б марні, якби не сприяння священнослу-
жителів і пастви.

Святитель Михаїл за одними даними – грек, 
за іншими – болгарин. Як зазначається в кни-
зі Наталії Матвєєвої та Андрія Голобородька 
«Святі і свята України», існує переказ, що ко-
ли 988 року великий князь Володимир при-
був до Києва з Царгорода, з ним був святи-
тель Михаїл Сирин, який став першим Ки-
ївським митрополитом і брав участь у хре-
щенні столиці. Благочестивий та освічений, 
провадив у Київській Русі місіонерську ді-
яльність. Помер 994 року; його мощі спочат-
ку були поховані у Десятинній церкві, потім – 
у Ближніх (Антонієвих) печерах, а з 1730-го – 
в Успенській церкві Києво-Печерської лав-
ри до зруйнування храму під час Другої сві-
тової війни.

У Луцькому районному деканаті
Біля храму Покрови Пресвятої Богороди-

ці в с. Маяки (Княгинінок) освячено новозбу-
довану дзвіницю. 14 жовтня єпископ Воло-
димир-Волинський Матфей із благословіння 
митрополита Луцького і Волинського Михаїла 
очолив Божественну Літургію та чин освяти.

Дзвіниця поруч із храмом двоповерхова. На 
першому поверсі планується влаштувати міс-
це для водосвяття, а другий призначено влас-
не для дзвонів.

Із вікарієм служив настоятель парафії 
протоієрей Михайло Бучак та інше місцеве 
духовенство.

Після Відправи виступили хори сільсько-
го будинку культури та парафіяльної неділь-
ної школи.

Вшановуючи героїв
14 жовтня митрополит Михаїл взяв участь 

в обласному центрі у заходах до Покрови 
Пресвятої Богородиці, річниці створення УПА, 
Дня українського козацтва та нового свята – 
Дня захисника України.

На Замковій площі біля пам’ятного знака 
жертвам політичних репресій перед початком 
«Ходи героїв» високопреосвященний разом із 
міським духовенством відслужив заупокійну 
літію. Після цього разом з учасниками шестя 
взяв участь у посвяті вихованців Волинсько-
го обласного ліцею з посиленою військово-
фізичною підготовкою на Театральній пло-
щі. А на Меморіалі вічної слави митрополит 
на могилі загиблого майданівця Василя Мой-
сея відправив літію по всіх героях України, які 
життя своє поклали за неї.

Продовження. Початок на с. 2, 3

Закінчення на с. 7

ОСТРІВ
Після страшної бурі на морі вцілілий бідолаха, учепившись за рештки свого човна, добрався до 

маленького безлюдного острівця. Острівець той майже суцільно вкривали непривітні гострі скелі. 
Бідака став гаряче просити Бога, аби його порятував. Кожного дня він вдивлявся, чи десь там, з-за 
горизонту, не з’явиться допомога, проте ніхто з нею не поспішав.

Коли минуло так кілька днів, він почав потроху облаштовуватися. Доклавши чимало зусиль, ви-
готовив знаряддя для обробітку землі, а також для полювання. У поті чола він розклав вогнище, 
збудував курінь і сховок на випадок бурі. Так спливали місяці. Бідолаха невпинно молився, проте 
жодне судно не з’являлося на видноколі.

Одного дня вітер несподівано подув на вогнище і полум’я підпалило курінь. В одну мить усе спа-
лахнуло. У небо піднялись хмари густого диму. Багатомісячна праця обернулася у невеличку куп-
ку попелу. Бідолаха намагався бодай щось урятувати, та врешті впав на землю і залився слізьми: 
«Господи Боже, чому? Чому це сталося?».

Через кілька годин до острова наблизився великий корабель. Рятівники на шлюпці підпливли, 
аби забрати бідолаху. «Як ви довідалися, що я тут є?» – ще не ймучи віри, спитав він. «Ми побачили 
димовий сигнал», – відповіли йому.

Твої нинішні труднощі – наче сигнали, що заповідають майбутнє щастя. Бог прибуде, щоб тебе 
спасти.

КУХОЛЬ МОЛОКА
Один бідний парубок намагався заробити гроші на навчання – продавав перехожим паперові 

хустинки та інші дешеві дрібнички. З тією ж метою він стукав і стукав до різних дверей. Кінець кін-
цем пересвідчився, що має в кишені лиш кілька срібняків, до того ж відчував несамовитий голод.

Нічого не вдієш: вирішив просити чогось їстівного в найближчому домі. Та коли відчинила йому 
гарненька дівчинка з великими зеленими очима, бідоласі забракло відваги. Тож, замість просити 
якогось харчу, попросив кухоль води. Дівчинка здогадалася, що прибулець насправді голодний, 
і принесла йому великий кухоль молока. Хлопець щиро їй подякував, а тоді запитав:

– Скільки я винен?
– Ніскільки, – відповіла дівчинка. – Матуся каже, що люб’язність не коштує нічого.
– Дякую тобі, дякую від щирого серця, – повторив хлопець. 
Коли Говард Келлі залишив гостинне подвір’я, він почувався значно краще. І не тільки фізично: 

його віра в Бога і в людину неабияк зміцнилася. А був перед тим у такому стані, що вже намірявся 
відмовитись від ґрунтовної освіти, однак простий вчинок доброї дівчинки додав йому сили й ба-
жання продовжувати далі.

Минуло багато років. Та сама дівчинка, тепер доросла жінка, тяжко занедужала. Місцеві лікарі ні-
чим не могли зарадити. І зрештою спрямували її до великого міста, де фахівці таки вміли лікувати її 
доволі рідкісну хворобу. Доктор Говард Келлі, справжнє світило у тій галузі медицини, звісна річ, був 
запрошений на консиліум. Коли він почув назву місцевості, з якої прибула жінка, очі його заблища-
ли. Негайно попрямував до лікарні, де просив показати йому палату, в якій лежала хвора. Він одра-
зу її впізнав, і не тільки через її зелені очі. Потім пішов на консиліум – з твердим рішенням зробити 
все можливе, аби врятувати жінці життя. Не шкодував ні сил, ні часу для подолання важкої недуги.

Після тривалої і виснажливої боротьби жінку вдалося врятувати. Коли загроза минула зовсім, 
професор Келлі попросив адміністрацію лікарні повідомити йому, скільки коштувало лікування 
пацієнтки. Подивившись на суму, він написав декілька слів на папірці з рахунком. Рахунок відне-
сли пацієнтці.

Жінка боялася навіть глянути на нього: була певна, що все життя змушена буде сплачувати вели-
чезну суму. Втім, набралася духу – і поглянула. В око впали слова, написані чиєюсь рукою на полях 
документа: «Сплачено сповна – кухлем молока». І підпис: доктор Келлі.

Бруно ФЕРРЕРО

0
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4 грудня
День висвяти: 10 років тому – священик Володимир Дзюбик; 

5 – священик Микола Мацюк, настоятель парафії Архістратига Ми-
хаїла в с. Павлівка Іваничівського деканату.

5 грудня
День висвяти: 20 років тому – протоієрей Володимир Подо-

лець, староста кафедрального собору Пресвятої Трійці у Луцьку.
11 грудня

День народження: 40 років тому – протоієрей Олександр Ло-
сєв, настоятель парафій Різдва Йоана Предтечі в с. Нові Черви-
ща та Великомучениці Варвари в с. Рудка-Червинська Камінь-Ка-
ширського деканату.

13 грудня
День народження: 30 років тому – священик Андрій Хромяк, 

настоятель парафії Великомученика Юрія Пере-
можця в с. Жабка Ківерецького деканату.

19 грудня
День освяти храму: 10 років тому – церква 

Святителя Миколая Чудотворця в с. Мстишин 
Луцького районного деканату.

21 грудня
День народження: 50 років тому – священик 

Василь Васильків, настоятель парафії Великому-
чениці Параскеви П’ятниці в с. Литовеж Іваничів-
ського деканату.

23 грудня
День народження: 30 років тому – священик Борис 

Наумчук, настоятель парафій Архістратига Михаїла в с. Верба та 

Йоана Богослова в с. Охнівка Володимирського ра-
йонного деканату.

25 грудня
День народження: 40 років тому – священик 

Юрій Захаревич.
28 грудня

День народження: 30 років тому – священик 
Ярослав Литвин.

29 грудня
День народження: 35 років тому – священик Воло-

димир Глущук.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, боголюб’язні 
отці! Хай Бог благословляє усіх вас на многії і благії літа!

2 листопада – до святинь Львова. Виїзд о 6.30. Повернення – 
о 23.00. Вартість поїздки 200 грн.

8 листопада – у чоловічий монастир Успіння Пресвятої Бого-
родиці в с. Сокіл Рожищанського дек. Виїзд о 7.30. Повернення – 
о 16.00. Вартість поїздки 50 грн.

9 листопада – до Маняви (Івано-Франківська єпархія): скит – 
джерело «Сльоза Божої Матері» – водоспад Святого Духа – джере-
ло Святого Духа. Виїзд 9 листопада о 23.30. Повернення – 10 лис-
топада о 23.30. Вартість поїздки 250 грн.

15 листопада – до почаївських святинь: лавра – мо-
настир Святого Духа (колишній лаврський скит) – 
монаше кладовище – джерело Праведної Анни – 
жіночий монастир Богоявлення Господ-
нього у Кременці – храм Пророка Іллі 
в Дубенському замку. Виїзд о 6.30. По-
вернення – о 20.00. Вартість поїздки 
100 грн.

22 листопада – до святинь Володимира-Волинського: собор 
і монастир Різдва Христового – Юріївська церква – Василівська 
церква – Успенський собор – Зимнівський монастир. Виїзд о 7.00. 
Повернення – о 19.00. Вартість поїздки 90 грн.

22 листопада – до святинь Києва: Печерська лавра – Феодосі-
ївський, Введенський, Видубицький, Іонівський, Михайлівський 
Золотоверхий монастирі – Андріївська церква – Володимир-

ський собор (Патріарша Служ-
ба) – Волинська ікона Богома-

тері (Національний художній 
музей України). Виїзд 22 лис-

топада о 23.30. Повернення 
23 листопада о 23.30. Вартість 

поїздки 280 грн.
29 листопада – до Тростянець-

кої чудо творної ікони Божої Ма-
тері (с. Тростянець Ківерецького 

деканату). Виїзд о 13.00. Повернення – о 17.00. Вартість поїзд-
ки 50 грн.

30 листопада – до святинь Рівенщини: монастир у Дермані 
(п’ять чудотворних ікон і цілюще джерело) – собор в Острозі (ми-
роточива ікона) – монастир у Межирічі (чудотворна ікона) – дже-
рело Св. Миколая в Гільчі – монастир у Городку (чудотворна іко-
на, частинка гробу Пресвятої Богородиці). Виїзд о 6.30. Повернен-
ня – о 22.00. Вартість поїздки 100 грн.

6–7 грудня – до святинь Польщі. Зголошуватися не пізніше ніж 
за два тижні.

Реєстрація не менш як за день до початку про-
щі (якщо не зазначено інше). Виїзд на всі богоміл-
ля  – від Свято-Троїцького собору в  Луцьку. Доклад-
ніша інформація та реєс трація   –  у   па ломницько-
му центрі єпархії «Україна» (керівник Лариса Савчук)  
за тел. (0332) 71–83–77, (050) 812–09–79.

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУХОВНОЇ КОНСИСТОРІЇ
43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. Volynkonsystoriia@ukr.net.
Час роботи: понеділок–п’ятниця (крім святкових днів), 10.00–16.00.  
Обідня перерва: 13.00–14.00

Керуючий єпархією
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ.  
 Тел./факс (0332) 72-44-64

Канцелярія
Канцлер – протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віце-канцлер – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ.  
 Моб. (050) 956-70-00

Інформаційно-видавничий центр
Тел. (0332) 72-21-82
Голова центру – протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних  
 про діяльність єпархії) – infosluzhba@ukr.net
Сайт pravoslavia.volyn.ua – info@pravoslavia.volyn.ua
Прес-служба (співпраця зі ЗМІ) –  
 прес-секретар Андрій ГНАТЮК – pres-sluzhba@ukr.net
Газета «Волинські єпархіальні відомості» – hazeta.vyev@gmail.com

Телестудія «Собор» – гол. редактор Андрій ГНАТЮК. Telesobor@gmail.com
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. 
 Тел. (095) 126-40-77. Blaho@ukr.net
Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» –  
 завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО.  
 Тел. (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97. Kljuchi@ukr.net.

Капеланська служба
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ
Інспектор з питань місійної діяльності – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК.  
 Тел. (0332) 20-00-25, моб. (095) 538-05-87

Паломницький центр «Україна»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, моб. (050) 812-09-79

Відділ організації благодійності та соціального служіння
Завідувач Валерія ЛЕСЮК. Моб. (095) 037-67-00. Social-sluzhba@ukr.net

Склад-магазин ікон, риз, церковного начиння тощо
Директор Богдан ТИШКЕВИЧ. Луцьк, просп. Волі, 2. Моб. (066) 217-25-58 
 Розпорядок роботи: понеділок–п’ятниця – з 10 до 18 год,  
 в суботу – з 10 до 15 год. Обідня перерва від 13 до 14-ї.

Свідоцтво про державну реєстрацію: ВЛ № 219 від 03.08.2004 р.
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії Української Православної Церкви Київського Патріархату 

(Волинська духовна консисторія)
Друк – ПрАТ «Волинська обласна друкарня» (Луцьк, просп. Волі, 27). Тел. (0332) 24-25-07. Зам. 4363. Наклад 3600 пр. 

Передплатний індекс 91241

Редакція
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор), протоієрей Віталій СОБКО,  

Андрій ГНАТЮК, Олександр БІЛЬЧУК (верстка, «ІНІЦІАЛ»)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.  
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації,  

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.  
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами – тільки на сторінках газети.

СЛОВО КИЇВСЬКОГО ПАТРІАРХАТУ – НА ВОЛИНІ
ЧИТАЙТЕ

Газета «Волинські єпархіальні відомості»: запитуйте у храмах, кіосках, передплачуйте на 
пошті (виходить раз на місяць). Звертатись: (0332) 72-21-82, hazeta.vyev@gmail.com
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бібліотеці «Ключі» за 
адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, біля обласної юнацької бібліотеки).  

Розпорядок роботи: будні – 9.30–19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.  
Звертатись: (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97, kljuchi@ukr.net

ДИВІТЬСЯ
Відеоканали в інтернеті: Youtube.com/PravoslaviaVolyni; Youtube.com/social1970
Передача «Що каже священик» на обласному державному телебаченні (виходить раз на 
місяць – слідкуйте за телепрограмою). Звертатись: (0332) 72-21-82, telesobor@gmail.com

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: неділя, 7.30, FM-радіостанція «Сім’я і дім» (102,4 МГц).  
Звертатись: (095) 126-40-77, blaho@ukr.net

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт Pravoslavia.volyn.ua – історія, устрій єпархії, святині, персоналії, документи, новини, 
фото, відео, газета, книги, аудіо, передруки.

Священика Мико-
лу Сегета звільнено 
від обов’язків настоя-
теля парафії Апосто-
ла Андрія Первозва-
ного в с. Дубова Корч-
ма Горохівського дек., 
а  священика Михай-
ла Стрільчука призна-

чено на цю посаду (укази № 67, 70 від 8 жов-
тня 2014 р.).

Священика Сергія Новосада звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Архістратига Ми-
хаїла в с. Дачне Ківерецького дек., а священика 
Володимира Горбачука призначено на цю по-
саду (№ 68, 72 від 8 жовтня).

Священика Михайла Стрільчука звільне-
но від обов’язків настоятеля парафії Успіння 
Пресвятої Богородиці в с. Буркачі Горохівсько-
го дек., а священика Романа Третяка призна-
чено на цю посаду (№ 69, 71 від 8 жовтня).

Священика Володимира Горбачука звільне-
но від обов’язків настоятеля парафії Святителя 
Миколая Чудотворця в с. Жидичин Ківерецько-
го дек., а священика Романа Вонсіцького при-
значено на цю посаду (№ 71/а, 74 від 8 жовтня).

Священика Олександра Вронського зарахо-
вано до кліру нижнього Преображенського хра-
му кафедрального собору Святої Трійці в Луць-
ку (№ 73 від 8 жовтня).

Священика Романа Мойсея призначено 
настоятелем парафії Стрітення Господнього 
в Луцьку (№ 75 від 15 жовтня).

ОФІЦІЙНО

Тут владика виголосив слово, у якому за-
значив: через події останнього часу ми краще 
знаємо, хто для нас друг, а хто ворог. Але во-
рог це не лише той, який зі зброєю нападає на 
Україну, а й той, що не любить її. Перемагати 
ми його будемо не ненавистю, а любов’ю. Як 
приклад поставив загиблих українських вої-
нів, які, маючи любов у серці, «душу поклали 
за друзів своїх». Наостанок владика закликав 
усіх до внутрішньої зміни, яка й дасть мирне 
небо над головою.

У Рожищанському деканаті
14 жовтня, на Покрову Пресвятої Богоро-

диці, у с. Рудка-Козинська освятили хреста на 
могилі загиблого в 1945-му воїна УПА Миколи 
Абрамовича (Довбуша).

Чин освяти та заупокійну літію очолив де-
кан протоієрей Василь Шняк. Із ним, зокре-
ма, молилися голова інформаційно-видавни-
чого центру єпархії протоієрей Віталій Соб-
ко, вихованці Волинської православної бо-
гословської академії, сільський голова Мико-
ла Яцюк, головний редактор газети «Вісник + 
К» Євген Хотимчук, зусиллями якого встанов-
лено пам’ятник цьому та іншим українським 
героям.

Після богослужіння присутні в супроводі 
духового оркестру Луцького міського палацу 
культури заспівали молитву «Боже Великий, 
Єдиний» і Гімн України. Повстанські пісні ви-
конали хористи церкви Різдва Пресвятої Бо-
городиці, що в Рожищі.

Загинув двадцятирічний Довбуш від рук ен-
каведистів. Як це сталося, розповіла очеви-
дець Віра Кучмук, якій тоді було 13 років. Уно-
чі жінки таємно поховали хлопця на могилках.

Цього ж дня священики стали учасниками 
ще однієї події в Рудці-Козинській. У сільсько-
му будинку культури відбулося представлення 
книжки «Повстанський літописець». Це спога-
ди воїна УПА Олексія Пархомчука (псевдо Чу-
мак), що родом звідси. Рукопис мемуарів ви-
падково знайшли у вулику 1996 року. Їх без-
успішно намагались опублікувати, допоки за 
справу не взялася редакція «Вісника + К», яка 
впорядкувала і видала книжку. Учасники захо-
ду купували її за довільну вартість, адже всі ви-
ручені кошти підуть на потреби шістьох бійців 
АТО з Рудки-Козинської.

У духовній консисторії
16 жовтня канцлер єпархії протоієрей Ми-

кола Цап взяв участь у відкритті ХХІ Міжна-
родної наукової конференції «Волинська іко-
на: дослідження та реставрація», що проходи-
ла в обласному краєзнавчому музеї.

У слові о. Микола відзначив, що Музей во-
линської ікони є славою не лише нашого краю, 
а й усієї України. Навколо цього закладу згур-
тувалося чимало вчених та дослідників. Вони 
багато попрацювали над вивченням минуло-
го Волині. «І як результат діяльності ми бачи-
мо проведення конференцій та видання нау-
кових збірників», – підсумував представник ду-
ховної консисторії.

Душпастир передав вітання й благословіння 

від митрополита Михаїла та побажав плідної 
праці учасникам.

Піст перед виборами
Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 

оголосив тижневий піст у єпархії перед вибо-
рами депутатів Верховної Ради України.

Владика повідомив про це 19 жовтня піс-
ля Божественної Літургії в кафедральному со-
борі Святої Трійці. «Для того, щоб Господь да-
рував вам думку добру і правильну, таку, яка 
по серцю і для вашої користі, – для цього тре-
ба молитися і поститися, щоб Господь поклав 
на серце те, що краще для нас», – пояснив своє 
благословіння.

Застерігаючи від байдужості, архіпастир на-
гадав твердження, що джерелом влади є на-
род, і сказав: «Господь вам дав це право, і щоб 
не знехтувати ним, ви повинні хоча б прийти 
і зробити те, що по вашій совісті, що по вашо-
му розуму».

А щоб не помилитися у виборі, високопре-
освященний порадив слідувати євангельсько-
му вислову «По ділах їх пізнаєте їх». При цьо-
му він розповів, що й до нього приходять де-
які кандидати з проханням про підтримку на 
виборах, на що він питає лиш одне: «Де ти був 
учора і що ти зробив для Церкви?»

Закінчення. Початок на с. 2, 3, 6

ЄПАРХІАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР
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ВШАНОВУЮЧИ НЕБОЖИТЕЛІВ

Хочуть бути з Богом
Парафія Покрови Пресвятої Богородиці 

в с. Хорохорин Луцького районного деканату 
відзначила 20-ліття своєї церкви. З цієї нагоди 
12 жовтня митрополит Михаїл очолив тут Бо-
жественну Літургію.

У проповіді високопреосвященний розтлу-
мачив сутність поняття «храм Божий»: «Храм 
для віруючої людини – це земне відображення 
Царства Небесного. Храм для невіруючої лю-
дини – озвучується як “культова споруда”». Ві-
таючи громаду із ювілеєм храму, архіпастир на-
голосив: збудувати його парафіянами тоді ке-
рувало внутрішнє прагнення бути з Господом, 
яке й породжує бажання звести церкву і при-
ходити до неї.

З архієреєм служив настоятель протоієрей 
Віктор Ліпчик та інше місцеве духовенство. На 
завершення свята декілька активних парафіян 
одержали митрополичі благословенні грамоти.

Орест ВЛАСЮК 
Світлина інформаційної служби єпархії

Єпархія відзначила празник Собор волинських святих та актовий день 
Волинської православної богословської академії (ВПБА)

22 жовтня, напередодні, у храмі Всіх волин-
ських святих – домовій церкві академії – відправ-
лено Всенічну, відбулася Сповідь першокурсни-
ків. Службу очолив проректор з виховної робо-
ти ігумен Константин (Марченко). З ним служили 

декан цього храму та проректор з навчальної 
роботи священик Василь Лозовицький, духовен-
ство чоловічого монастиря Святителя Миколая 
Чудотворця в с. Жидичин, що на Ківереччині.

23  жовтня торжество розпочалося з  Бо-
жественної Літургії в кафедральному соборі 
Святої Трійці, яку очолив митрополит Луць-
кий і Волинський Михаїл. З ним служили: ар-
хієпископ Чернівецький і Кіцманський Онуф-
рій, єпископ Кіровоградський і Голованівський 
Марк, єпископ Дніпропетровський і Криво-
різький Симеон, єпископ Володимир-Волин-
ський Матфей, канцлер єпархії протоієрей Ми-
кола Цап, ректор ВПБА протоієрей Володимир 
Вакін, проректор з наукової роботи Київської 
православної богословської академії прото-
ієрей Віталій Клос, представники інших духо-
вних навчальних закладів, луцький міський де-
кан протоієрей Михайло Онищук (виголосив 
проповідь під час Служби Божої), нововолин-
ський декан протоієрей Стефан Фульмес, ви-
кладачі та студенти в священичому сані.

Першокурсники ВПБА приступили до При-
частя. Після подячного молебню владика Ми-
хаїл посвятив їх у студенти.

Урочиста частина відбувалася в нижньому 
Преображенському храмі собору. Ректор виго-
лосив вітання викладачам, студентам і гостям, 
підбив підсумки за минулий навчальний рік. 
Розповів про здобутки на міжнародній арені та 

окреслив нововведення, які впроваджуватимуть 
під час навчального процесу. Зокрема, о. Воло-
димир зазначив, що в академії будуть тижні іно-
земних мов. Виступ ректора продовжився муль-
тимедійною презентацією про життя ВПБА за 
рік, який минув.

Далі з вітальними словами звернулися: вла-
дика Онуфрій (від архієреїв), інші гості, благо-
дійники, генеральний консул Республіки Поль-
ща в Луцьку Беата Бживчи, ректор Ужгородської 
української богословської академії ім. Святих 
Кирила і Мефодія Карпатського університету ар-
хімандрит Віктор (Бедь).

Після вітальних слів відбулося представлен-
ня другого числа щорічного богословсько-істо-
ричного наукового журналу «Волинський бла-
говісник», де зібрано статті викладачів академії. 
Також презентовано академічні відзнаки – зна-
чки магістрів.

Митрополит Михаїл подякував усім мецена-
там, жертводавцям та викладачам за внесок 
у розбудову цього ВНЗ. Встановлено митропо-
личу премію: для викладачів – оплата паломни-
цтва на Святу Землю, для студентів – грант на 
оплату навчання. Цьогоріч ці заохочення одер-
жали доктор історичних наук, професор Михай-
ло Кучинко та шість студентів. Також правлячий 
архієрей нагородив благословенними грамота-
ми викладачів, які найдовше працюють у ВПБА 
чи суттєво спричинилися до її розвитку, – Михай-
ла Кучинка, о. Василя Лозовицького, завідувача 
кафедри церковної історії протоієрея Миколу 
Цапа та протоієрея Петра Герасимука.

На завершення хори духовної школи (регент-
ського відділення під керівництвом Валенти-
ни Маласпіни та чоловічий під орудою Василя 
Кравчука) влаштували невеликий концерт цер-
ковної музики.

Орест ВЛАСЮК, протоієрей Віталій СОБКО 
Світлини інформаційної служби єпархії
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